

外国友人学舞龙 越练越喜欢



2月3日,奎文区北海路街道南湖社区文明实践广场上鼓乐喧天,“喜迎元宵节·同乐促和谐”元宵系列活动拉开序幕,猜灯谜、舞龙舞狮……表演精彩纷呈。其中,3位外国留学生跟着老艺人潘加海学习舞龙表演,并进行了表演,把活动推向了高潮。来自阿联酋的留学生王梓说:“看着舞龙挺简单的,原来还是个技巧活,需要手脚协调才能把龙头舞起来,真是太好玩了。我感觉越练越喜欢、越

练越带劲,根本停不下来。”

此次元宵系列活动使居民和外国友人体验到传统文化带来的欢乐,也营造了文明和谐的元宵节氛围。“潍坊现在正以优美、自信的面貌迎接远道而来的外国友人,我们更要努力向他们展示自己最好的风采,让城市变得更加文明而有活力。”该社区工作人员表示。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 丁宣筠



潍县锣鼓敲起来 喜庆又欢快



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)潍县锣鼓历史悠久、源远流长,因粗犷豪放、催人奋进的气魄,颇受市民欢迎。近日,今年61岁的潍县锣鼓区级非遗传承人赵培基(左图),带领潍坊市锣鼓运动协会,用一场场热火朝天的表演,为市民送上了节日的祝福。

2月4日,记者来到城区十笏园文化街区看到,表演者穿着鲜艳的民俗服饰,个个精神抖擞。“手再抬高一点,身段再弯一点,大家的动作一定到位……”演出前,赵培基在一旁指导队形和节奏。表演开始后,队员们敲起鼓,鼓槌在手中翻飞,气势磅礴,铿锵有力。兴起之时,赵培基也拿起了鼓槌表演,时而婉转,时而欢快,精彩的表演让人拍手称快。

“农历小年当天,我们在十笏园文化街区进行了首场演出,当天气温骤降,天空飘起了雪花,但看到市民这么喜欢我们表演,大家表演得更起劲了。”赵培基说,这次演出在线上线下博得了不少好评,所以元宵节他们又来表演,让市民听到正宗的潍县锣鼓。

赵培基是土生土长的潍坊人,受家庭影响,从小喜爱锣鼓表演。工作后,赵培基曾在企业和社区担任负责人,虽然工作繁忙,但他一直没有放弃这项爱好,还多次组织员工进行公益演出。2009年,潍坊市锣鼓运动协会成立,赵培基更是致力于推广潍县锣鼓文化。“潍县锣鼓是地方民间传统打击乐,具有结构严谨、层次分明、快慢长短、急缓强弱结合等特点。”赵培基说,民俗表演要想长久发展下去,还需要年轻人的支持,他也想通过演出,得到更多年轻人的关注,能感受到潍县锣鼓的魅力。

